

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 88 (3491)

Воскресенье,

6 мая

1945 г.

Цена 20 коп

4-й Государственный Военный заем — это заем нашей близкой победы над гитлеровской Германией. Дружной, организованной подпиской поможем героической Красной Армии добить фашистского зверя!

## Военный заем — всенародная помощь фронту

5 мая на 10 час. вечера подписка по городу составила 17 млн. 430 тыс. руб.

### Заем близкой победы

Советским правительством выпущен Четвертый Государственный Военный Заем. Средства этого займа будут способствовать дальнейшему укреплению военного и экономического могущества нашей Родины, ее дальнейшему процветанию. Новый заем выпускается в незабываемые дни исторических побед Красной Армии. Советские рабочие водрузили над немецкой столицей — Берлином знамя победы и вместе с армиями наших союзников завершают разгром гитлеровской Германии. «Мировая война, развязанная германскими империалистами, подходит к концу». Так заявил в первомайском приказе товарищ Сталин. Приближается день полной победы над врагом.

В великой освободительной борьбе с немецко-фашистскими захватчиками участвует вся наша страна. С первых дней войны усилия рабочих, колхозников и интеллигенции направлены к тому, чтобы дать доблестным воинам больше боеприпасов, вооружения и продовольствия.

Небывалая по своим масштабам война требует громадных финансовых затрат. Все эти затраты обеспечиваются государственным бюджетом. В финансировании военных расходов огромную помощь оказывает своей родине советский народ.

Сейчас, когда война с фашистской Германией близится к концу, необходимы еще большие средства и того, чтобы помочь Красной Армии ускорить разгром врага. Средства нужны также и для ликвидации разрушений, причиненных нашей стране гитлеровскими оккупантами, они нужны для дальнейшего развития народного хозяйства страны, повышения культурного уровня и материального благосостояния населения.

Вот почему подписка на Четвертый Военный Заем началась в обстановке исключительного патристического подъема, царящего на шахтах и предприятиях нашего города. Этот подъем является результатом исторических побед Красной Армии. Советские рабочие подписываются на заем с особой радостью. Они ощущают приближение полной победы, они хотят ускорить ее.

Когда вышел новый заем, трудящиеся нашего города еще раз продемонстрировали свою готовность помочь Красной Армии. Сотня митингов рабочих и интеллигенции раздавались патристические речи, идущие из глубины сердца советских людей. Своими они подкрепляли делами, подписываясь на заем. В

течение одних только суток все учреждения города и многие крупные предприятия перевыполнили сумму займа, намеченную к реализации. Со всех шахт и предприятий сообщают о том, что подписка на заем проходит с небывалым успехом.

В городе подписка на военный заем сверх месячного заработка стала массовым явлением. Многие предприятия еще 5 мая закончили подписку на заем. К таким относятся шахта «А», «Журилка», предприятия, где директорами т.т. Калабухов, Беглецов, Шелест, станция Кольчугино, трест «Кузбассуглеразведка», горпромсоюз, ЦММ треста «Ленинуголь» и ряд других.

На 10 часов вечера 5 мая сумма подписки по нашему городу составила 17 миллионов 430 тысяч рублей, т. е. на 3 миллиона больше фонда заработной платы.

Наш лозунг: «Ни одного трудящегося без облигаций Четвертого Военного Государственного Займа!». Пусть партийные и непартийные большевики, наши агитаторы, активисты доведут до сознания каждого советского человека огромную роль займа в нашей борьбе за честь, свободу и независимость советской Родины.

Четвертый Государственный Военный Заем — это заем нашей близкой победы над гитлеровской Германией. Дружной организованной подпиской поможем героической Красной Армии добить фашистского зверя!

### Первыми по тресту

*Своими личными средствами, отданными в займы государству, горняки шахты «А» доказали свою преданность Родине и фронту, желание помочь Красной Армии как можно быстрее завершить победу над фашизмом.*

*5 мая коллектив шахты первым по тресту закончил подписку на 4-й Государственный Военный Заем. Стопроцентный охват подписчиков составил сумму в 1.158.500 рублей. 40 тысяч рублей перечислено в сберкассу наличными деньгами.*

### На завершение войны

С огромной радостью встретили работники протракторной мастерской установление правительства о выпуске 4-го Военного Займа.

За первый же час подписки все работники протракторной мастерской были охвачены подпиской. Весь коллектив протракторной мастерской подписался на 200 проц. своей зарплаты.

— Ближайшие дни должны нам принести победоносное завершение войны, — сказал плотник тов. Ермаков. — На дело победы не пожалеем ни сил ни средств. Получаю в месяц 250 рублей, подписываюсь на 1000 рублей.

На четыре оклада подписался и плотник тов. Реутский.

### Шахтеры выполняют патристический долг

Весть о том, что правительство выпустило новый военный заем, быстро разнеслась по шахте «Комсомолец». Раскомандировка была полна рабочими, пришедшими выполнить свой патристический долг — подписаться на заем, средства от которого пойдут на окончательный разгром врага.

Лучшие навалотбойщики 1-го участка, знатные люди шахты т.т. Ложкин, Беспалов, Шарманов дают займы государству по 5 тысяч рублей каждый, что составляет их двухмесячный заработок. На два оклада подписался и навалотбойщик этого участка тов. Рязанов.

— Для победы над ненавистным врагом мы не пожалеем ни сил своих, ни средств, — заявили шахтеры.

Горный мастер тов. Жданов при окладе 900 рублей подписался на 4 500 рублей.

4 мая к концу дня закончил полностью подписку коллектив участка № 6 (начальник тов. Персидский). Сумма подписки составила 185 проц. к фонду заработной платы.

На 8 часов утра 5 мая фонд заработной платы по шахте был перевыполнен на 126 тысяч рублей. Подписка продолжается.

### В государственный бюджет страны

Активной и организованной подпиской на новый военный заем железнодорожники станции Кольчугино продемонстрировали свою безграничную любовь к Родине, желание как можно лучше помочь ей в решающих последних боях с гитлеризмом. 5 мая в 2 часа дня подпиской были охвачены все трудящиеся узла. Подписка составила 137,5 проц. к месячной зарплате трудящихся.

Старейший рабочий слесарь хозяйственного цеха тов. Макаров одним из первых подписался на заем на 2 месячных оклада. Столько же дал займы государству слесарь тов. Ладыгин. Полтора месячных заработка отчислили на заем машинисты паровоза т.т. Саяшин и Болдырев. Молодые

рабочие Гуров и Фаткулин подписались на 220 проц. заработка.

— На победы героической Красной Армии, водрузившей знамя над Берлином, отвечаю подпиской на 2 месячных оклада, — заявила на митинге путевая рабочая 5-го околотка 8-й дистанции пути тов. Килина. Такой же подпиской ответили на победы фронтовиков зав. мастерской дистанции пути тов. Жирнов и дорожный мастер тов. Ежов.

В подписке на военный заем активно участвовали домохозяйки 8-й дистанции пути. Они внесли в государственный бюджет страны более 5 000 руб.

П. Черемисов.

### Учителя города — Родине

Среда коллектива учителей нашего города с большим подъемом проходит подписка на 4-й Военный Заем, который поможет завершить победу над врагом.

Подписка проходит быстро и организованно. В школе № 19 (зав. школой тов. Зорина) в первый же день все работники были охвачены подпиской, составившей 157 проц. к фонду месячной зарплаты.

Полуторамесячный оклад дали займы государству учителя и работники начальной школы № 37 (зав. школой тов. Роганова). Учительница 22-й средней школы с большим желанием отдала свой полуторамесячный заработок для быстрого разгрома врага.

Больше чем полуторамесячную зарплату дала займы Родине учительница 13-й школы орденосеца Нина Антоновна Попова.

Активной подпиской на заем учителя города демонстрируют свою преданность Родине, помогая ей в последней битве с врагом.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 4 МАЯ

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, форсировав пролив ДИВЕНОВ севернее ШТЕТТИНА, овладели городом ВОЛЛИН и заняли населенные пункты ЛЮСКОВ, КЕРТЕНТИН, ЯРМБОВ, КОДРАМ, РЕБЕРГ, ГРОВС и КЛАЙН МОКРАТЦ, ВОЛЬДЕМИН. Севернее города ВИТТЕНБЕРГЕ войска фронта, продолжая наступление, заняли города ШТЕРНБЕРГ, ЛЮБЦ, ПАРХИМ, ГРАБОВ и крупные населенные пункты ДАБЕЛЬ, ДЕМЕН, ГОЛЬДЕНБОВ, РАДУН, ШПОРНИТЦ, БЛИЗЕНСТОФ, ЦИРЦОВ, ЛЕНЦЕН.

За 3 мая войска фронта взяли в плен более 22 тысяч немецких солдат и офицеров и захватили на аэродромах 240 самолетов противника.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, наступая южнее города БРАНДЕНБУРГ, с боями заняли города БЕЛЬЦИГ, ВИЗЕНБУРГ, НИМЕМГК, КОСВИГ, и крупные населенные пункты ГЕТТИН, КРАНЕ, ГОЛЬЦОВ, ГРЕБЕН, ГЕРЦКЕ, ГЕЕТЦ. В боях за 3 мая войска фронта взяли в плен 23 700 немецких солдат и офицеров и захватили на аэродромах 57 самолетов противника. По дополнительным данным в БЕРЛИНЕ взяты в плен полицей-президент города Берлина генерал-лейтенант полиции Герум, начальник берлинской полиции ге-

нерал-майор полиции Хайнбург, начальник охраны имперской канцелярии бригаденфюрер СС Монке, начальник санслужбы берлинского гарнизона генерал-майор медицинской службы Рейбер, руководитель красного креста города Берлина и провинции Бранденбург, генерал-лейтенант медицинской службы Врекенфельд, командир 18 мотодивизии генерал-майор Раух.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление в полосе Западных Карпат, с боями заняли город ВИНГШТАХТЛЬ (ВИТКОВ) и крупные населенные пункты ПУСТЕЙОВ, НОШНОВ, БРУШПЕРГ, ДОМАСЛАВИЦЕ, ОСТРАВИЦЕ, ГОРНАЯ БЕЧВА, ВЕЛИКИЕ КАРЛОВИЦЕ, ГОВЕЗИ. В боях за 3 мая войска фронта взяли в плен более 1000 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта восточнее города БРНО с боями заняли крупные населенные пункты ЛУЖНА, ПОЗДЕХОВ, ЯСЕННА, ВИЗОВИЦЕ, СЛУШОВИЦЕ, ЛУЖКОВИЦЕ, КРАСИЦЕ, ГЕШНОВИЦЕ, ВАЖН, ЗЛОБИЦЕ, КРЖЕНОВИЦЕ.

На других участках фронта существенных изменений не было.

За 3 мая на всех фронтах подбито и уничтожено 50 немецких танков и самоходных орудий.



# Горняки Ленинска демонстрируют свою готовность помочь фронту добить врага

## Трудовой подъем

Первомайский приказ товарища Сталина, взятие Красной Армией столицы Германии—Берлина и постановление Советского Правительства о выпуске Четвертого Военного Займа горняки шахты „Комсомолец“ отмечают новым трудовым подъемом.

На всех участках состоялись митинги, посвященные последним событиям, происходящим в нашей стране.

Патриотизм горняков шахты „Комсомолец“ ярко выражен в производственных победах коллектива. Шахта крепко удерживает первенство по тресту. Об этом свидетельствует 1241 тонна угля, выданная шахтерами за 4 дня мая в сталинский фонд победы.

Все участки шахты работают в эти дни с небывалым энтузиазмом, добывая сверхплановый уголь.

На первом месте в соревновании по шахте коллектив 4 го участка (начальник тов. Цыжунев). За 4 дня мая участок добыл 328 тонн сверхпланового угля. На втором месте горняки 8-го участка, где начальником тов. Шатаков. Выдав уже за первые дни мая 300 с лишним тонн угля, шахтеры участка борются за первое место в соревновании. Более 500 тонн угля дали стране и фронту в эти знаменательные дни горняки участков т.т. Михайлова, Квача и Бастрыгина.

Бригады т.т. Беспалова, Шармакова и комсомольско-молодежная смена т.т. Ложкина добыли в честь берлинских дивизий более 200 тонн сверхпланового угля.

## 9108 тонн угля сверх плана

Второй месяц шахта им. С. М. Кирова работает с перевыполнением государственного плана и в мае горняки шахты не в долгу перед славными воинами Красной Армии, завершающими окончательный разгром врага. За 4 дня в сталинский фонд победы шахта добыла 9108 тонн сверхпланового угля.

Пласт «Три уклона» (инженер т. Головин) выдал в фонд Верховного Главнокомандования 3212 тонн угля сверх плана.

3488 тонн сверхпланового угля

имеет на своем счету Толмачевский пласт (инженер тов. Симоненко) и около двух тысяч тонн угля добыли на разгром врага горняки Болдыревского пласта (инженер тов. Волох).

В соревновании с крупнейшей шахтой Кузбасса «Капитальная» кировцы добиваются первенства. И, если коллектив горняков шахты им. Кирова будет работать на уровне первых дней мая, он безусловно добьется этого первенства.

## От шахтеров „Журилки“

Воодушевленные победами доблестной Красной Армии и выпуском нового займа, коллектив шахты «Журилка» усилил напряжение в труде и добивается производственных успехов.

Шахта за 4 дня мая добыла около 500 тонн сверхпланового угля.

Передовой на шахте участок № 1 тов. Ивлева внес уже в фонд побед Красной Армии около 300 тонн угля сверх плана. Перевыполняют свои задания и горняки участков т.т. Курмаева, Хомченко и Шишляникова.

После долгого отставания выходит в число передовых коллектив 7-го участка, руководимый тов. Молостовым.

Производственные победы участка тесно переплетаются с успехом по подписке на заем. Шахтеры 7-го участка одни из первых закончили подписку и провели ее на высоком политическом уровне. Все рабочие участка приобрели облигации на сумму не менее своего полуторамесячного оклада.

Горняки шахты «Журилка» и трудом и рублем крепят мощь нашей великой Родины.

## Капитуляция германских войск в северо западной Германии, Голландии и Дании

ЛОНДОН, 4 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер, находящийся при штабе Верховного командования экспедиционных сил союзников, сообщает, что сопротивление германских войск в Северо-Западной Германии полностью прекратилось.

Генерал Монтегери сообщил генералу Эйзенгауэру, что все германские войска, находящиеся в Голландии, в Северо-Западной Германии, в Дании, на острове Голголанде и Фризианских островах, капитулировали перед 21-й американской группой войск союзников. Капитуляция вступает в силу 5 мая в 8 часов 00 минут по местному английскому времени. Капитулировали войска, противостоящие в настоящее время 21-й американской группе на северо-западном фланге. Германскими войсками в Северо-Западной Германии командует генерал-фельдмаршал Эрнс фон Бунш.

## Югославские войска заняли Триест

БЕЛГРАД, 2 мая. (ТАСС). 30 апреля генеральный штаб югославской армии объявил о том, что после тяжелых боев против крупных неприятельских сил в трудных условиях горной местности югославские войска прорвали сильно укрепленные позиции противника, ворвались в город Триест и заняли его.

ЛОНДОН, 3 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение штаба вооруженных сил союзников

на средиземноморском театре военных действий о том, что новозеландские части войск союзников вступили в порт Триест, сдача которого не входила в соглашение о безоговорочной капитуляции, заключенное с германскими войсками в Италии. К этому моменту, говорится в сообщении, югославские войска маршала Тито уже вошли в порт.

## Португальские лакеи Гитлера в трауре

ЛОНДОН, 4 мая. (ТАСС). В связи с сообщениями о смерти Гитлера лиссабонский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что вчера португальский премьер-министр Салазар направил чиновника министерства иностранных дел в германскую миссию, чтобы выразить соболезнование по поводу смерти Гитлера.

Американский радиопередатчик в Англии сообщает, что португальское правительство объявило двухдневный национальный траур в связи со смертью Гитлера. Повсюду в Лиссабоне властями вывешены флаги с траурной каймой.



На Макушинском опытном поле, Курганской области, выращивается голозерный овес, отличающийся высокой питательностью.

На снимке: директор Макушинского опытного поля Г. М. Сыротин и агротехник М. Артемьева отбирают голозерный овес на семена.

Фото А. Миньска Фотохроника ТАСС

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

## На-ходу исправлять ошибки

Особенности весны текущего года требуют исключительно сжатых сроков весенне-полевых работ. По имеющимся метеорологическим данным, наличие осадков в период произрастания полевых культур ожидается ниже нормы, а поэтому борьба за сохранение в почве влаги должна являться первоочередной задачей совхозов и подсобных хозяйств. Важнейшим мероприятием, обеспечивающим сохранение в почве влаги является предпахотное боронование и лущение как вспаханых с осени земель (зиль), так и тех, которые не могут быть вспаханы в ближайшие 8—10 дней. Нельзя допускать разрыва между пахотой и боронованием. Особое внимание нужно уделять качеству пахоты. В некоторых хозяйствах допускаются еще огрехи и мелкая вспашка. Запоздывание с посевом, особенно ранних зерновых, бобовых и ранних овощных культур недопустимо.

Однако многие подсобные хозяйства грубо нарушают агротехнические правила и этим ставят под угрозу будущий урожай.

Подсобные хозяйства горкомхоза, Кузбассуглеразведки, Сибспасстанции и некоторых других до сих пор не развернули весенне-полевых работ. На подсобном хозяйстве предприятия, где директором тов. Калабухов, допускаются разрывы между пахотой и боронованием. Вспашанная земля сохнет. В совхозах ОРСа треста «Ленин-уголь», на подсобных хозяйствах Ленкузторга, хлебокомбината и др. допускается плохое качество пред-

посевной обработки почвы: мелкая с огрехами пахота, плохое боронование и т. п. Исключительно низки темпы сева, особенно ранних зерновых (пшеницы, ячменя) и бобовых культур, а также ранних овощных (моркови, свеклы).

Некоторые хозяйства («7 Ноября», «А» и др.) вместо того, чтобы форсировать сев ранних культур (гороха, моркови, ячменя), приступили к посадке картофеля, который, как правило, саживается после ранних зерновых бобовых и овощных культур.

Темпы проведения весенне-полевых работ по совхозам и подсобным хозяйствам нашего города вызывают серьезную тревогу судьбу будущего урожая. Руководители предприятий, секретари партийных организаций должны по-большевистски выполнять постановление ЦК ВКП(б) и ЦК СССР о развитии и расширении продовольственной базы в горном Кузбасса. Для этого нужно, прежде всего, обеспечить успешное проведение весеннего сева в текущем году. Необходимо мобилизовать силы на усиление высоких темпов сева и добиться хорошего качества посевных работ.

По постановлению Кемеровского обкома ВКП(б) с 1 по 10 проводится декадник по усилению темпов сева в честь побед, достигнутых Красной Армией над фашистскими захватчиками.

До конца декадника остаются считанные дни. За эти дни необходимо полностью закончить сев ранних зерновых и овощных культур, а также усилить темпы посева, боронования. Всю имеющуюся тягловую силу — лошадей, волов необходимо использовать полностью и обеспечить круглогодичную бесперебойную работу тракторов.

Широко развернув социальное соревнование между работниками совхозов и подсобных хозяйств, нужно добиться быстрейшего завершения весеннего сева и проведения его на высоком агротехническом уровне.

М. Аксенов — зав. отделом горкома ВКП(б)

Зам. ответ. редактора

А. МАКЕЕВ



Отважный советский асс дважды Герой Советского Союза гвардии майор Владимир Дмитриевич Лавриченко. Он лично сбил 35 немецких самолетов и 11—в группе.

Фото А. Становова Фотохроника ТАСС

## КТО ВПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают место, занимаемое шахтами в соревновании с начала месяца)

1. Шахта «Комсомолец» (начальник тов. Юдинцев, секретарь парторганизации тов. Тагильцев, пред. шахткома тов. Клев).

2. Шахта имени С. М. Кирова (начальник тов. Бортелев, секретарь партийного комитета тов. Зуев, пред. шахткома тов. Богданов).

3. Шахта «7 Ноября» (начальник тов. Осокин, секретарь парторганизации тов. Долгов, пред. шахткома тов. Зайков).

4. Шахта им. Ем. Ярославского (начальник тов. Цыганков, секретарь парторганизации тов. Лыгин, пред. шахткома тов. Буряченко).

5. Шахта «Журилка» (начальник тов. Аржаев, секретарь парторганизации тов. Гайлюнас, пред. шахткома тов. Бондаренко).

6. Шахта «Пионерка» (начальник тов. Быстров, секретарь парторганизации тов. Харитонов, пред. шахткома тов. Ярославский).

7. Шахта «Полысаевская» (начальник тов. Червяков, секретарь парторганизации тов. Гладкий, пред. шахткома тов. Воронин).

8. Шахта «Новая» (начальник тов. Крашевский, секретарь парторганизации тов. Деревягина, пред. шахткома тов. Бабуков).

9. Шахта «А» (начальник тов. Агеев, секретарь парторганизации тов. Зубарев, пред. шахткома тов. Цаюц).

За 4 дня мая трест выдал 5637 тонн сверхпланового угля.